

1月27日晚,一辆行驶在南京江北的D2路公交车上,来了一位“不速之客”。一名中年男子在上车后,挥舞着手中的刀,先抢座位,再抢钱。最后,在司机以及乘客的默契配合下,成功将这名男子制服。目前该男子涉嫌抢劫已被浦口警方刑事拘留,昨天下午,南京市浦口区见义勇为基金会五名见义勇为群众予以了表彰奖励。



五位市民获见义勇为表彰 通讯员供图

公交车上

男子持刀抢劫 开口只要10块钱

众人默契配合擒劫匪,五人获见义勇为奖励

手持尖刀抢座位 第1幕 女乘客慌忙下了车

前晚8点半左右,一辆扬子公交D2路车正开往市区,抵达浦口桃园车站时,上来了一个拎着大包的男子,车开出站台百米不到,周师傅听到后车厢里一阵叫嚷,“起来!大爷我要坐,把位子让给我!”周师傅透过后视镜一瞧,刚才那名男子手里拿着一把明晃晃的刀,对着两个坐着的女乘客比划。吓得两名女乘客立即站起身来,并很快地跑到后门口,趁着公交车抵达泰山新村站,慌忙下了车。据周师傅称,当时车上有三十人左右,而这种乘客拿刀出来的,他还从来没有遇到过。为了防止发生其他的意外,他加速向远处一个治安岗亭驶去。

又挥刀抢劫 第2幕 不过只要10块钱

抢到座位以后,男子暂时也没有其他动作。很快,公交车行驶到华东MALL商业区,前方不远处就是治安岗亭。“我最近缺钱,给我点钱花花,快点给我10块钱!”突然,男子对坐在身后戴着眼镜的一男乘客说,还说这名男乘客的十几岁儿子刚才骂他了。“我家孩子没骂你啊。”男乘客争辩了两句,对方不说话了。这名男乘客也没有搭理他,拉着儿子站到了后门附近,同时观察对方的动静。

没想到,过了一会,那名男子又突然站了起来,挥着刀冲到这对父子的面前。“和你说话,没听见啊?给我点钱花!”男子随即伸出左手就去拉拽这位乘客的挎包,右手则拿着刀子抵着他。这位男乘客反应挺机智,大声说道:“我身上没钱,那个驾驶员身上有没有钱啊,给他10块吧。你把刀移开,我去问问。”

这一大嗓门,全车的人都明白过来,是有人持刀抢劫。

众人配合默契 第3幕 三分钟擒获劫匪

这时,一直留心着后面情况的司机周师傅,猛地一记刹车踩下去。公交车克服了巨大的惯性后陡然停了下来。

毫无准备的劫匪顿时失去了平衡,整个人向前倒去。被要挟的男乘客眼疾手快,一边推开对方,一边迅速抓住了对方的右手,将他手上的尖刀打落在地。与此同时,周围的三名男乘客顺势围上来,将男子反手控制住,按倒在地。

司机和其他的乘客随即拨打110报警。从男子挥刀抢劫开始,到最终被大家齐心协力地制服,前后不过三分钟。一位目睹了这一幕的乘客表示,“简直和电影一样精彩!”

犯罪嫌疑人有前科 未发现精神问题

接到报警的民警,立即赶到现场了解情况,并将犯罪嫌疑人带回泰山新村派出所。

根据审查,持刀的男子李某是徐州睢宁人,今年45岁,曾经因为寻衅滋事、故意伤害和盗窃而被多次处理。案发当晚,他刚上车的时候,挥着刀吓得一个女乘客让座,也没有乘客制止,于是就有了抢劫的念头。他准备先抢10块钱来试试车上乘客胆量,如果成功了,再继续对别人下手。

据了解,警方暂时没有发现李某有精神方面的问题。

昨天,警方表彰了司机周师傅、三名男乘客以及受害人刘某的见义勇为行为,并予以每人1000元的奖励。

(应当事人要求,文中人物系化名)
通讯员 王强 孙洪 现代快报记者 孙玉春

南京一商贸公司“人间蒸发” 8家企业被骗,交了钱货没到

快报讯(通讯员 王小飞 周航 记者 朱蓓)现在,不少企业也会在网上进行设备、原料采购,为了方便,只是通过电话、QQ等方式联系,压根没见过面。但这种交易方式存在不小的风险,近日,南京一家商贸公司就“人间蒸发”了,随之而来的是连续8家企业反映,他们交了货款却没收到货,怀疑自己被骗了,涉及金额从1400元到15000元不等。

“我给这家商贸公司交了货款,但他们却没发货,而且再也联系不上。”近日,广东商人徐先生向玄武工商分局投诉,并讲述了自己的遭遇。徐先生说,由于业务需要打算购买

几台马达调试器。去年12月27日,他在网上搜到了“南京达马拉商贸有限公司”,联系后,徐先生与该商贸公司签订合同,在汇了1400元定金后,公司一直不发货,之后再联系这家公司时,电话已经打不通了。长江路工商所执法人员根据徐先生提供的地址找上门,发现并没有这家商贸公司,而拨打了这家公司在工商登记时留下的联系电话,对方却声称打错了,就连在银行开户时预留的电话,也只是代办手续的公司号码。工商部门随即在经济户口系统为该公司立下“查无下落”警示,并建议徐先生向公安部门报案。

正值春运高峰,交通安全是重中之重 这样的悲剧,我们真的真的不想看到

回家过年途中遇车祸 兄弟俩再也没有醒来

昨天上午,16岁的小海(化名)躺在南京市溧水区人民医院的病床上,焦急地打听两个表哥伤得怎么样,没人忍心告诉他真相。因为,与他同乘一辆轿车的两位表哥在交通事故中,因伤势过重已经不治。

昨天早上7点多,小海一家子12人分乘两辆轿车,从常州赶回安徽庐江老家过年,不料经过沿江高速溧水段时,小海乘坐的轿车翻车,造成两死三伤。目前警方正在进一步调查事故原因。

现代快报记者 顾元森

翻车后,16岁男孩从车里爬出去

昨天上午9点多,小海躺在医院病床上输液,看上去非常虚弱。回想起两小时前发生的车祸,他说了一句“当时我正在睡觉,什么也不知道”。说完痛苦地闭上了眼睛。他说,事发前,他乘坐的轿车里共有6个人,“我坐在后排左侧,两个哥哥坐在右侧,”他说,当时除了驾驶员,其他人可能都在睡觉。

小海在睡梦中,突然被胸部一阵剧痛惊醒,等反应过来后,他发现车子已经冲下了高速公路的路基,车窗都碎了。“我是从车里爬出去的,后来的事我也记不起来了。”

小海说,他是安徽庐江人,父母在常州做生意,他在常州上初三。当天早上,小海母子俩与姨妈等一大家子,共有12人,分乘两辆轿车从常州回安徽庐江过年。小海等人坐的是第二辆车,车子行驶到沿江高速溧水石湫段时,发生了事故。“没有撞到其他车,是我们坐的车子翻了。”

小海的姨父姓卢,这名30多岁的男人坐在小海病床前,神情黯然。“我开的第一辆车,我哥哥开的第二辆车,我是接到一个过路司机打来电话,才知道出事的。”

“两个孩子年龄一样大,都是18岁,一个

上高二,一个上高三,学习成绩都非常好。”卢先生告诉现代快报记者,两个侄子既懂事,又聪明,按平时的成绩,他们考一本院校不成问题。但现在这一切都成了泡影,“两个孩子都走了。”卢先生痛苦地捂上了双眼,蹲了下来。

现代快报记者了解到,除了遇难的兄弟俩,卢先生的两个嫂子也受伤了,但伤势不是太重。

肇事元凶疑为“一只轮胎”

卢先生告诉现代快报记者,小海等人乘坐的轿车之所以冲破护栏,滚下路基,主要是因为高速公路有一个轮胎。“当时我走的是中间车道,我哥哥走的是右侧车道,他说等发现前方有一只大轮胎后,刹车已经来不及了。”

是否确实是这只轮胎惹祸?昨天下午,南京高速第十一大队有关人士告诉现代快报记者,对于事故原因,交警部门正在进一步调查。卢先生表示,他们希望警方能根据沿途监控,查清肇事轮胎的来源,找到肇事者。

北京中银(南京)律师事务所左迎春律师则告诉记者,如果找到遗落轮胎的肇事者,受害者可以向对方提出索赔,同时高速公路管理单位应承担连带责任。如果找不到肇事方,受害者可以向管理单位单独提出索赔。

乳腺癌靶向药物纳入江苏省医保

南京市民徐女士2008年被确诊为乳腺癌,做过基因检测,发现是HER2阳性患者,非常适合使用一种名为赫赛汀的分子靶向药物。但这种药物非常昂贵,一年下来大概要二三十万。因为负担过重,徐女士曾一度断药。医生说,在乳腺癌患者中,约有20%至30%的患者为HER2阳性,但真正能用上药的不到10%。幸运的是,从去年开始,江苏医保陆续将赫赛汀在内的三种抗肿瘤药纳入医保基金支付范围。医保报销完后,徐女士一年只需要自己负担3万左右。

主治医生、江苏省肿瘤医院内科主任医师张莉莉介绍,在乳腺癌患者中,约有20%至30%的患者为HER2阳性,此类患者病情凶险,预后较差。如果他们只接受常规综合治疗,其生存时间仅为非HER2患者的一半。而如果他们能接受以赫赛汀为基础的靶向治疗,其复发和死亡风险会显著降低。但这样的治疗,费用昂贵,很多患者无力承担。“在需要用药的患者里,真正能用上药的可能10%不到。”张莉莉说,在医保不能覆盖的情况下,制药企业也与慈善机构合作建立了一些患者援助项目,但这依然无法解决多数患者的实际困难。像徐阿姨这样,虽然当时也申请到了慈善赠药,但一年还是要负担十几万元的费用,这对普通工薪家庭来说压力依旧很大。

患者:2013年的药费也报销了

徐女士今年60岁,2008年发现患上乳腺癌,当时就做了手术和化疗,但效果并不理想,很快就发现转移。2009年她又转入江苏省肿瘤医院继续治疗,在医生的建议下,她做了基因检测,发现是HER2阳性,就在当年买了12支赫赛汀。很快病情就得到了控制,但这一年差不多花了近三十万,而且都是自费。徐女士的爱人说,当时他已经做好了卖房的准备,没想到2013年初,就有好消息传来,医生告诉他们这个药可能要进医保了。“我算了一下,如果这药进医保的话,一年下来我们只要承担3万左右的费用。虽然通知是去年三月才出台的,但我们的报销可以追溯到2013年1月1日。上个月(12月)我们就把报销手续给办了,特药证也办了。这种激动真的无法形容。”现在徐女士每三个礼拜要用一次药,病情控制得很好。

医生:需要用药的患者里能用上药的不到10%

像徐阿姨这样的患者并不是少数,她的

医保部门:特药特管,2014年还将进行总体评估

为减轻大病患者的负担,江苏医保部门首次以省为单位,与药企谈判,以“团购”的方式,使重大疾病患者使用特药的负担明显降低。这在全国是第一个。江苏省医保中心负责人表示,过去只有低收入家庭才能享受到慈善赠药,而现在不管患者的经济条件如何,只要他参保了,就能享受赠药以及医保报销待遇。据了解,3种“特药”进医保后,约有3000人将从中获益。“这还是一种尝试,2014年我们还将对它开展全面的调查,做总体评估。希望在基金能承受的情况下,能为更多人提供保障。”

赫赛汀入医保后,实行单独的管理模式。首先是责任医师负责制,全省统一确定和公布责任医师,由他们负责参保患者治疗各阶段的医疗服务。由省定期组织对责任医师进行评估。第二是医保经办机构根据责任医师医嘱和有关医学诊断证明,核发特药待遇证。第三是特药将在指定的定点药店实现“专供”,目前江苏已在全省13个市14家药店定点供应,其中南京有两家。